



COVID-19

Коронавирус: регион перешел в «желтую» зону

→ стр. 1 В настоящее время в 20 медицинских учреждениях области (в 11 городских и 9 районных) вакцинация проводится с 8 утра до 00.00 часов без перерыва.

В период с 1 февраля по 27 июня 2021 года в области первым компонентом вакцинации привились 143949 человек (35,9 процента). Второй компонент получили 77109 граждан. Неблагоприятных проявлений после иммунизации среди вакцинированных не зарегистрировано.

Во всех очагах инфекции, зарегистрированных в области, проведены заключительные дезинфекционные работы, организованы противоэпидемические, профилактические мероприятия.

С мая наблюдается тенденция к снижению показателя по заражаемости COVID-19. Однако за последние 7 дней в среднем в сутки выявляется 20-25 новых случаев инфицирования. Например, за последний день заразились 28 человек, из них 6 – дети до 14 лет. Большая часть заболевших в областном центре – 22, в Кармакшинском – 2 и по одному в Аральском, Жалагашском, Сырдарьинском, Шиелйском районах. Преобладающее большинство зараженных выявлено среди тех, кто контактировал с больными.

В целом эпидемиологическая ситуация в регионе оценивается как стабильная. Однако, как известно, в Нур-Султане и Алматы выявлены случаи заражения «индийским» штаммом «Дельта», который на 60 процентов более заразен, чем континентальные и идентифицированные штаммы. В то время как современные циркулирующие штаммы распространяются от одного инфицированного в среднем на 3-4 человека, новый штамм передается сразу на 5-6 граждан и характеризуется коротким инкубационным периодом до 7 дней.

В этой связи межведомственной комиссией было дано поручение Главному государственному санитарному врачу РК об усилении санитарно-эпидемиологических мер в регионах. В настоящее время ожидается новое постановление. Представители департамента санитарно-эпидемиологического контроля просят каждого гражданина с особой осторожностью и ответственностью относиться к своему здоровью и жизни своих близких.

Как и прежде осуществляется контроль над выполнением карантинных требований. С начала текущего года по сегодняшний день рейдовыми проверками 167 мониторинговых групп охвачено 10003 объекта. В результате выявлено 335 нарушений, наложено штрафов на общую сумму 24,7 миллиона тенге.

Динара ЕЛИБАЕВА

ДЕНЬ ЖУРНАЛИСТИКИ

Праздник работников пера и микрофона

Вчера в Кызылорде в региональной Службе коммуникаций состоялся брифинг, посвященный Дню работников связи и информации РК. Руководитель областного управления внутренней политики Мира Казбекова, генеральный директор ТОО «Сыр медиа», председатель областного филиала Союза журналистов Казахстана Аманжол Онгарбаев и директор телеканала «Qyzylorda» Жагыппар Карабала рассказали о роли СМИ в общественно-политической жизни региона. Также они поздравили журналистов с профессиональным праздником.



С момента своего появления средства массовой информации стали настоящим рупором общественного мнения, первыми предлагают читателю и зрителю свежую информацию о событиях, происходящих в стране и мире. Как отметила Мира Казбекова, все силы, опыт и талант журналистов направлены на то, чтобы дать объективную информацию с места событий, а главное, чтобы люди с удовольствием читали такие материалы и смотрели такие программы.

Сегодня в области функционируют 101 средство массовой информации (12 государственных и 89 независимых). Из них – 8 электронных, 3 информационных агентства, 3 интернет-сайта и 87 печатных изданий.

– С каждым годом расширяются меры их поддержки и стимулирования этой среды путем государственного заказа, – сказала М.Казбекова. – В текущем году для работы с республиканскими и местными СМИ, интернет-ресурсами из бюджета предусмотрено свыше 971 286 тысяч тенге.

А. Онгарбаев и Ж. Карабала информировали о работе печатных изданий и областного телеканала, особо отметили труд работников СМИ в период пандемии. На брифинге в честь профессионального праздника отмечен ряд работников СМИ области. Им вручены почетные грамоты Союза журналистов Казахстана, благодарственные и поздравительные письма Региональной службы коммуникаций, областного управления внутренней политики, областного филиала Союза журналистов, ТОО «Сыр медиа» и областного телеканала «Qyzylorda».

Айдос АБСАТ

ГОСПРОГРАММА

Все работы хороши, выбирай на вкус

«Все профессии хороши – выбирай на вкус» – эта фраза давно прижилась в народном лексиконе. Но выбрать ту, в которой ты сможешь стать настоящим профессионалом, непросто. Мир профессий огромен, их насчитывается более 40 тысяч. С каждым годом появляются новые, меняют свои названия уже существующие.



Героиня нашей публикации – жительница аула Махамбетов Гульнур Исакова. В детстве она мечтала стать счетоводом, то есть бухгалтером. Но судьба распорядилась иначе. После окончания средней школы она поступила в Кызылординский колледж экономики и права. Заочно училась в Кызылординском университете имени Коркыта ата.

Долго не могла найти работу по профессии. Пробовала себя в качестве педагога, сотрудника правоохранительных органов, но дальше стажировки дела не пошли. И даже поработала оператором абонентского отдела в одном из ТОО, но и эта специальность не пришлась ей по душе – не могла дожидаться окончания трудовой недели, на работу ходила, как на «каторгу».

Наконец, она решила для себя, что лучше будет заниматься индивидуальным предпринимательством. Открыла ИП «Рани», назвав его в честь дочери Рании. Сначала купила грузовой

«КамАЗ» и сдала его в аренду. Потом наняла водителя, но ошутимой прибыли не получала.

– От знакомых и друзей узнали, что в АО «Фонд финансовой поддержки сельского хозяйства» можно получить льготный кредит на приобретение спецтехники. Обратилась в Кызылординский филиал и на свое имя оформила кредит. Конечно, было нелегко запо-

лучить денежные средства. Выдали сумму в размере 5 400 000 тенге по ставке 6 процентов годовых сроком на 5 лет. Супруг посоветовал купить фронтальный погрузчик марки «ХСМГ». Трудно было найти подходящую технику в Кызылорде. Долго искали и нашли в Нур-Султане. Погрузчик 2017 года выпуска приобрели за 9 500 000 тенге. Вложили больше 4-х миллионов тенге собственных средств, – рассказывает индивидуальная предпринимательница.

Фронтальный ковшовый погрузчик – универсальная самоходная спецтехника, предназначенная для захвата, погрузки и транспортировки различных материалов, а также для выполнения карьерных и землеройных работ.

– В будущем мы планируем оформить кредит на супруга и хотим купить новую технику. Потому что погрузчик покрывает расходы и пополняет доходную часть семейного бюджета. Очень востребованная техника, – говорит женщина с железным характером.

Выбор профессии – одно из главных решений, принимаемых человеком. И выбирать необходимо ту специальность, которая вам нравится. Ведь самое главное – хорошо выполнять свою работу и любить ее. Тогда у вас будет и карьерный рост, и хорошая заработная плата, и уважение людей.

Как писал поэт Владимир Маяковский: «Книгу переворачивай, намотай себе на ус – все работы хороши, выбирай на вкус!».

Канатбек МАДИ

БРИФИНГ

Для удобства налогоплательщиков

За пять месяцев нынешнего года в областной департамент государственных доходов поступило 65,2 миллиарда тенге. Таким образом, план госбюджета выполнен на 107 процентов. Об этом на брифинге в региональной Службе коммуникаций сообщил заместитель руководителя областного департамента государственных доходов Адильбек Бекишев.



«Приемный центр» с целью создания максимально благоприятных условий для посетителей и снижения коррупционных рисков. Ежедневно здесь дежурят

специалисты департамента и проводят прием граждан. В случае необходимости посетителей принимает и руководство учреждения.

Спикер напомнил, что с 1 января те-

кущего года началось декларирование доходов и имущества граждан. Это будет вводиться поэтапно. При этом подать декларацию можно через мобильное приложение «E-Salyq Azamat». Услуги, предоставляемые органами государственных доходов, доступны на портале электронного правительства «e-gov.kz», на сайте «Cabinet.salyk.kz», также можно воспользоваться мобильным приложением «E-Salyq Azamat». Через указанные ресурсы можно получить несколько видов госуслуг. В частности, речь идет о регистрации налогоплательщиков, проведении зачета и возврата налогов, платежах в бюджет, штрафах и прочем.

В настоящее время в целях цифровизации отрасли 21 из 25 государственных услуг автоматизированы. Словом, предоставлена полная возможность получать их в электронном виде.

Канат ЖОЛДАСОВ

ГАЗИФИКАЦИЯ

Когда мечты воплощаются в реальность

Как и в других районах области, поэтапная газификация нынче ведется и в Казалинском.

В эти дни газопровод прокладывают в Казалинске. Население города с нетерпением ожидает того дня, когда в их дома поступит голубое топливо. На реализацию проекта в прошлом году из бюджета было выделено двести миллионов тенге. Для продолжения начатых работ в этом году также предусмотрели определенную сумму.

Сейчас рабочие ТОО «Азия Даму» прокладывают газопровод по улице Кожаназарова. Как говорит мастер компании Жанибек Жунусов, намечается проложить более сорока километров наземных стальных труб и почти двенадцать километров полиэтиленового трубопровода уложат под землей. Часть работ, к которым привлечено около пятидесяти человек, уже выполнена.

– Я живу на этой улице с девятидесятых годов, – говорит пенсионер Омирбек Примбетов. – Мы каждый день наблюдаем за рабочим процессом. Конечно, обрадовались, когда на нашей улице стали прокладывать газопровод. Сейчас уже подготавливаем свои дома к подключению к цветному голубому топливу.

Надо сказать, согласно проекту работы должны быть завершены в следующем году. Однако газовики намерены выполнить их досрочно, к концу нынешнего года.

Отметим, что газификация Казалинского района началась в 2015 году. Тогда природный газ поступил в дома в районном центре Айтеке би. Жительница поселка Каламак Курмансейтова, как и многие ее земляки, избавилась от многих бытовых хлопот.

– Прежде с наступлением осени главной нашей заботой было купить дрова и уголь, на это уходило немало денег, – говорит Каламак. – Теперь все это позади, и потому мы очень рады.

С прошлого года благами цивилизации стали пользоваться и жители аула имени Гани Муратбаева. Газификация аула стартовала в начале лета прошлого года. Газовая сеть среднего давления берет начало недалеко от поселка Айтеке би. Согласно проекту проложено около шести километров газовых сетей среднего давления и более двенадцати километров – низкого, построено два газорегулятора. Вся работа была выполнена производственным кооперативом «Сапак».

По словам акима аульного округа имени Г. Муратбаева Абая Рыстыгула, вклад в реализацию этого проекта внес и наш земляк – директор ТОО «ЮгГазПроект» Жылкайдар Танирбергенов. Свои собственные средства он вложил в разработку проектно-сметной документации на прокладку газопровода и проведение экспертизы.

– Мы ждали этого момента много лет, и вот наши мечты воплотились в жизнь, – делится аким.

Сегодня голубым топливом пользуются жители около 150 домов. В их числе Бурабай Рахметов, который возглавляет местный совет ветеранов.

– Радости членов семьи нет предела, – говорит акасал. – Наконец-то нам не надо топить печки, покупать уголь и дрова. Это большая экономия денег.

Доволен и председатель общественного совета аула Дастен Ыдырып. Ведь в его дом также провели газ.

– Честно признаюсь, нам до конца не верилось, что природный газ так скоро дойдет до сельских жителей, – говорит он. – С приходом газа избавились от многих хлопот, которые испытывали ранее, стали жить лучше, как говорится, в ногу со временем.

И таких домов, в которые провели природный газ, становится все больше. Их количество возрастает особенно после того, как будет газифицирован еще ряд населенных пунктов района. Ожидается, что в ближайшее время голубое топливо поступит и в близлежащие к районному центру аулы Жалантос батыр, Кашакбай Пиримов и Басыкара. Во всяком случае, уже выделены средства для подготовки соответствующих проектов.

Абдрахман ЕНСЕГЕН





